

روزنامہ الفضل ربیعہ
مورخہ مارچ ۱۹۶۶ء

اس زمانہ میں فتح اسلام کے ذرائع

انفوس ہے کہ مسلمان اہل علم حضرات نے صدر اول کی فتح میں بین اور آخری زمانے کی فتح اسلام کے حصول کے جو مختلف ذرائع قرآن مجید نے سورہ توبہ اور سورہ صف میں بیان کئے ہیں۔ ان پر غور نہیں کیا۔ اور وہ سمجھتے ہیں کہ جن ذرائع سے صدر اول میں فتح ہوئی تھی۔ انہی ذرائع سے آخری زمانہ میں بھی فتح اسلام ہوگی۔ حالانکہ سورہ صف میں اختلاف ذرائع کے متعلق اللہ تعالیٰ نے اشارہ و صحت فرمادی ہے۔ اولیٰ تو وہ بات جو ہم نے گزشتہ ادارہ میں بیان کی ہے کہ سورہ توبہ ۳۳ اور سورہ صف ۹ کے الفاظ میں جو ایک جگہ فرق ہے اسی سے اختلاف ذرائع کا استنباط کی جاسکتا ہے۔ تاہم اس سے بھی واضح بات ہے جو سورہ صف میں ان ذرائع کے اختلاف کو بیان کرتا ہے وہ بنی اسرائیل کے دو ایسا کا ذکر ہے۔ یعنی حضرت موسیٰ علیہ السلام کے وقت جو بنی اسرائیل کو فتح حاصل ہوئی تھی۔ وہ تلوار سے ہوئی تھی۔ مگر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو جو اس سلسلہ کے آخری نبی اور رسول ہیں ان کو برائے ذرائع سے فتح حاصل ہوئی۔ سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے تلوار کو بجائے استعمال اور تمغیلوں سے کام لیا اور باوجود اس کے جیسا کہ متداولہ انبیاں اربعہ سے بھی واضح ہوتے کہ آپ نے تلواریں خریدنے کا حکم دیا۔ مگر تلوار استعمال نہیں کی۔ اور اپنی قربانی دے کر صلیب کی تکلیف برداشت کی۔ لیکن جو صحیحہ وراثت کے قانون کے مطابق لکھی پر پڑھ کر ادا ہوا یعنی موت تھی اس لئے اللہ تعالیٰ نے آپ کو اس رسوائی سے بچا لیا اور آپ کی دعا قبول کر لی۔ جو آپ نے گرفتاری سے پہلی رات جاگ جاگ کر مانگی تھی۔

الغرض حضرت موسیٰ علیہ السلام کی فتح اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی فتح میں ذرائع کا جو اختلاف ہے۔ اللہ تعالیٰ نے سورہ صف میں دونوں کا ذکر کر کے اس زمانے کے لوگوں کو اس میں کوئی شک نہ رہنے دیا۔ اور یہ بھی ہے کہ آخری زمانہ میں جو فتح اسلام ہوگی وہ تلوار سے نہیں بلکہ برائے ذرائع سے ہوگی۔

یہاں ایسا بات کی وضاحت کرنا ضروری ہے تاکہ غلط فہمی نہ ہو کہ فتح اسلام سے مطلب خالص اسلامی اصولوں کی فتح ہے۔ مسلمان جو جنگ بھی دفاع کے لئے کرتے ہیں۔ وہ اپنی جگہ ضروری ہے۔ اور چونکہ وہ اپنے ملکی دفاع کے لئے جنگ کی جاتی ہے۔ اس کو بھی جہاد ہی کہا جائے گا۔ کیونکہ حدیث میں آتا ہے کہ حب الوطن من الایمان اور کہ اپنی نجات کو بچانے کے لئے جنگ بھی جہاد ہی ہے۔ یہاں ہم جس فتح اسلام کا ذکر کر رہے ہیں۔ وہ سائنس فلسفہ اور دوسرے اوزان پر اسلام کی فالگیر فتح کا ذکر ہے۔ اس لئے آخری زمانہ کی اس جنگ میں جہاد الہی کی ضرورت ہے یعنی قرآن کریم کی تعلیمات کو زیادہ سے زیادہ لوگوں تک پہنچانا اور ان کو اسلامی اصولوں کی برتری کا قائل کرنا۔ یہ جہاد مسلمانوں کے ملکی دفاعی جنگوں سے بے شمار ہے اور یہ کسی قوم یا ملک کے ساتھ دولت نہیں بلکہ اس کا دائرہ عالمگیر ہے۔

جو مسلمان اپنے اپنے وطن کے دفاع کی خاطر جہاد کرتے ہیں وہ برحق ہیں۔ لیکن تبلیغ و اخاعت اسلام کی ہم عالمگیر حیثیت رکھتی ہے اسلام کا خدا رب العالمین اسہم کا رسول رحمتہ للعالمین اور اسلام کی کتاب ذکر للعالمین ہے۔ یہ ہم جہاد قومی اور ملی حدود سے بالا ہے۔ البتہ ہم وطنی دفاع کے جہاد کی جہاد نہیں ہے بلکہ اس کی حلیف ہے۔

انفوس ہے کہ فرق کو نہ سمجھنے کی وجہ سے بعض مسلمان اہل علم حضرات اسلام کو سب سے زیادہ اور سب سے زیادہ اسلام بیان کر کے دونوں چیزوں کو غلط سمجھ کر رہے ہیں۔ اور اپنے ہی وطن میں ایسی سرگرمیاں دیکھ کر اپنی حکومت کو زح کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اور یہی وجہ ہے کہ وہ میکا کی سیاست سے متاثر ہو کر گٹھ کی طرح رنگ بدلتے

رہتے ہیں۔ مثلاً کبھی تو کہتے ہیں کہ عورت سربراہ حکومت نہیں ہو سکتی۔ مگر دوسرے وقت اس کو بعض مفسدانی استدلال کر کے جائز قرار دے دیتے ہیں۔ اگر یہ لوگ سورہ صف کا غور سے مطالعہ کر کے اپنے ذہنوں کو صحت کر لیں۔ تو ان کو ایسی متوجہ باتیں کہنے کی ضرورت نہ رہے

الغرض سورہ صف میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے ذکر سے یہ بھی غرض ہے کہ آخری زمانے کے مسلمانوں کو سمجھایا جائے کہ اب اسلامی اصولوں کی فتح تلوار کے بجائے دجل سے دابستہ نہیں دی۔ صدر اول میں چونکہ اسلام کو مٹانے کے لئے تمہارے کام لیا گیا تھا۔ اس لئے تلوار سے ہی سزا دی گئی۔ موجودہ زمانے میں کفار اسلام کے خلاف سائنس اور فلسفہ اور عقلیت کے ہتھیاروں کے ہتھیاروں سے لڑیں گے۔ اس لئے اس میدان میں ان کو شکست بھی دی جائے گی۔ لیکن ہر اسلامی ملک کے باشندوں کا ذہن ہے کہ اپنے اپنے ملک کے دفاع کے لئے یا اپنے بھائیوں کے ملک کے دفاع کے لئے انہی ہتھیاروں سے میدان میں نکل کر جہاد کریں جن ہتھیاروں سے دشمن ان کے یا ان کے بھائیوں کے وطن کو نقصان پہنچاتا یا جانتے ہے۔ مگر یہ جہاد اسلامی ممالک کے لئے انہی سے انفرادی ہے۔ اسلام کی فتح کی عالمگیر جہاد وہ ہوگی جس میں تمام مسلمان ممالک اور اقوام ایک جماعت بن کر کفر و کساد کا مقابلہ کریں گے۔ دنیا کے موجودہ حالات کے پیش نظر یہ ہم اسی وقت صحیح راستہ پر چل سکتے ہیں جب اسلام کو وطنی ریاستوں سے علیحدہ رکھ کر عالمگیر انداز سے چلایا جائے۔ چنانچہ سیدنا حضرت سیدنا مسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ بیان فرماتے ہیں :-

ہمیں جماعت کا جو مفہوم ہے۔ اس وقت اس کے مطابق مسلمانوں کی کوئی جماعت نہیں حکومتیں ہیں جن میں سے سب سے بڑی پاکستان کی حکومت ہے جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے اب قائم ہوئی ہے۔ لیکن اسلام پاکستان کا نام نہیں۔ نہ اسلام مصر کا نام ہے۔ نہ اسلام افغانستان کا نام ہے۔ نہ اسلام ایران کا نام ہے۔ نہ اسلام افغانستان کا نام ہے۔ نہ اسلام سعودی عرب کا نام ہے۔ اسلام تو اس رشتہ وحدت کا نام ہے۔ جس نے سارے مسلمانوں کو بچا کر دیا تھا۔ اور ایسا کوئی نظام اس وقت دنیا میں موجود نہیں۔ پاکستان کو افغانستان سے ہمدردی ہے۔ افغانستان کو پاکستان کی ہمدردی ہے۔ لیکن پاکستان افغانستان کی ہمدردی ماننے کے لئے تیار ہے۔ نہ افغانستان پاکستان کی ہمدردی ماننے کے لئے تیار ہے۔ دونوں کی راست الگ الگ ہے۔ اور دونوں اپنے اندرونی معاملات میں آزاد ہیں۔ یہی حال افراد کا ہے۔ افغانستان کے باشندے اپنی جگہ پر آزاد ہیں۔ پاکستان کے باشندے اپنی جگہ پر آزاد ہیں۔ مصر کے باشندے اپنی جگہ پر آزاد ہیں۔ ان کو ایک لڑائی میں پھرنے والی کوئی چیز نہیں۔ پس اس وقت مسلمان بھی ہیں مسلمانوں کی حکومتیں بھی ہیں۔ اور ان میں سے بعض حکومتیں خدا تعالیٰ کے فضل سے مضبوط ہو رہی ہیں لیکن پھر بھی مسلمان ایک جماعت نہیں۔ غرض کہ پاکستان کا بیڑہ اتنا مضبوط ہوئے کہ تمام بحر الہند میں حکومت کرنے لگ جائے۔ اس کی فتح آئی مضبوط ہو جائے کہ ہندوستان یونین اس سے کاچنے لگ جائے اس کی اقتصاد کی حالت آتی بڑھ جائے کہ دنیا کی مٹیوں پر اس کا قبضہ ہو جائے بلکہ اس کی آبی طاقت بڑھ جائے کہ امریکہ کی طاقت سے بھی بڑھ جائے۔ تو کی ایران شام فلسطین اور مصر اپنے آپ کو پاکستان میں مرقم کرنے کے لئے تیار ہو جائیں گے ظاہر ہے کہ نہیں وہ پاکستان کی عظمت کا احترام کرنے کے لئے تیار ہوں گے و اس سے ہمدردی کرنے کے لئے تیار ہوں گے۔ مگر وہ اپنی ہمتی کو اس میں سدا رہنے کے لئے تیار نہیں ہوں گے۔ (احمدیت کا پیغام ص ۲۰)

اولاد کی تربیت

- اولاد کی تربیت ایسا بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے اور تربیت کے لئے دینی و اخلاقی کی ضرورت ہے۔
- آپ الفضل ایسے دینی اخبار کے تخلیق کار اور تالیف پروردگار کو مبارک اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایسا مستقل مددگار کر سکتے ہیں۔ (نیچر الفضل ربیعہ)

خطبہ جمعہ

وہ خدا جس کی رضائیں امی تو شمالی ہے، قرآن کریم کی اتباع کے بغیر ہمیں ہرگز نہیں مل سکتا

میں دستوں کو پھر متوجہ کرتا ہوں کہ قرآن کریم کا پڑھنا اس کا سیکھنا اور اس پر عمل کرنا ہمارے لئے از حد ضروری ہے

ضرورت اس بات کی ہے کہ اس سلسلے میں ہم اپنی کوشش اپنی جدوجہد اور مجاہدات کو کمال تک پہنچادیں

قرآن کریم کے معارف کے حصول کے لئے اللہ تعالیٰ کی مختلف صفات سے برکات حاصل کرنے کی کوشش کرو

منمودہ ۲۴ جون ۱۹۶۶ء

مرتبہ مکرم مولوی محمد صلاحی صاحب عطاری

تشہد، تعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:-
آجکل ہمیں

فضیلت اور گمراہی کا جو دور دورہ

نظر آتا ہے اس کی بڑی وجہ یہ ہے کہ اکثر لوگوں کی نظر میں قرآن شریف کی عزت اور عظمت باقی نہیں رہی۔ دینی اور دنیوی فلسفوں سے مرعوب ہو کر لوگ کمالات قرآنی سے غافل ہو چکے ہیں اور نہیں جانتے کہ وہ خدا جس کے ہاتھ میں نجات اور سزا کی رضا میں انسان کی دائمی خوشحالی ہے وہ قرآن کی اتباع کے بغیر ہرگز نہیں مل سکتا۔ پس آج کل میں پھر دستوں کو اس طرف متوجہ کرنا چاہتا ہوں کہ

قرآن کریم کا پڑھنا اور اس کا سیکھنا

اور اس پر عمل کرنا ہمارے لئے از حد ضروری ہے۔ اس کے متعلق پہلے بھی میں نے جماعت کو متوجہ کیا تھا اور بہت سی جگہوں پر قرآن کریم کے سیکھنے سکھانے کا انتظام انفرادی طور پر بھی اور خاندانی اور جماعتی طور پر بھی کیا گیا ہے۔ اور بہت سی جگہ بڑے خوشگن نتائج بھی نکلے ہیں لیکن ابھی ہم نے اس اہم مقصد کے حصول کی طرف وہ توجہ نہیں دی جو کہ سب سے پہلے چاہیے۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم کے متعلق

سورہ واقعہ میں فرماتا ہے

انہ لقرا ن کریم فی کتاب

صکون لا یستہ الا
المطہرون تنزیل من
رب الظلمین اقبہذا
الحدیث انتم مدہنون
وتجدلون رد قکم
انکم تکذبون۔

ان میں سے پہلی چار آیات اثناء لقرا ن کریم فی کتاب مکتون لا یستہ الا المطہرون تنزیل من رب الظلمین۔ ۴ میں سے ہر ایک آیت کا تعلق ان اہمات الصفات میں سے ایک ایک صفت کے ساتھ ہے جو سورہ فاتحہ میں بیان کی گئی ہیں۔

انہ لقرا ن کریم کا تعلق مالکیت یوم الدین سے ہے۔ فی کتاب مکتون کا تعلق دھیمیت کی صفت کے ساتھ ہے اور لا یستہ الا المطہرون کا تعلق رحمانیت کی صفت کے ساتھ ہے۔ اور تنزیل من رب الظلمین کا تعلق جیسا کہ خود اللہ تعالیٰ نے تفریح فرمادی ہے ربوبیت عالم سے ہے۔

انہ لقرا ن کریم فرمایا یہ ستر آں ہے۔

قرآن کے معنی ہیں

وہ کتاب جس میں سابقہ کتب کا خلاصہ اور اصولی ہدایتیں جمع ہوں نہ صرف سابقہ کتب سماویہ کا خلاصہ بلکہ تمام علوم حشر مجیمہ

کے اصول اور بنیادی باتیں اور ہدایتیں بھی جس میں جمع کر دی گئی ہوں تو قرآن شریف کی عظمت بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ یہ ایک ایسی کتاب ہے جس میں تمام کتب سابقہ سماویہ کی بنیادی صداقتیں جمع کر دی گئی ہیں۔ نہ صرف یہ بلکہ تمام علوم صحیحہ حقہ کے متعلق بنیادی باتیں تمیز خدا کا ایک بندہ ہونے کی حیثیت سے جاننا ضروری ہیں ان کو بھی اس کتاب میں جمع کر دیا گیا ہے۔

کریم۔ کا لفظ

جب کسی کتاب کے متعلق لولا جائے تو اس کے معنی ہوتے ہیں وہ کتاب جو پلنے معانی اور قواعد کے لحاظ سے ان خصوصیت کی حامل ہے کہ وہ فطرت صحیحہ انسانیت کی تسلی کا موجب ہو حتیٰ کہ اس کے بعد فطرت کسی اور چیز کی طرف احتیاج محسوس نہ کرے۔

میں نے بتایا ہے کہ اس آیت (انہ لقرا ن کریم) کا تعلق صفت مالکیت یوم الدین کی صفت اپنی وسیع اور کامل تجلی کے لئے عالم معاد کو چاہتی ہے اس لئے اس کی تجلی عظمیٰ دنیا میں اپنی کامل شکل میں ہو ہی نہیں سکتی۔ امن کیلئے یور حشر چاہیے جس دن کہ یہ مادی سامان اور مادی پردے حائل نہ ہوں اور ہر چیز واضح طور پر انسان کے سامنے

آئے۔ تاہم اس عالم مادی کے دائرہ کے مطابق اس کی تجلی ظاہر ہوتی رہتی ہے۔ چنانچہ قرآن کریم فرماتا ہے کہ ہم نے دو جنسیں بنائی ہیں ایک کا تعلق اس دنیا کے ساتھ ہے اور ایک کا تعلق اخروی زندگی کے ساتھ ہے۔ اسی طرح کافر کے لئے جو اللہ تعالیٰ کو ناراض کرنے والا ہے دو جہنم بنائے گئے ہیں۔ ایک وہ جہنم جس کا تعلق اس دنیا کے ساتھ ہے اور ایک وہ جہنم جس کا تعلق اخروی زندگی کے ساتھ ہے۔ اور جہنم اور جہنم میں جانے سے پہلے یور حساب کا ہونا ضروری ہے کیونکہ جزاء و سزا کے لئے صلا کے بغیر جزاء و سزا کا نفاذ نہیں ہو سکتا ہے۔

اس دنیا میں بھی یوم حساب ہے

چونکہ وہ اس مادی دنیا کے اندر آہستہ آہستہ ظاہر ہوتا ہے اس لئے انسان یہ اس کا پوری طرح وضاحت نہیں ہو سکتی۔ اگر انسان اس دنیا میں بہت کی نعمت سے فائدہ اٹھانا چاہتا ہے تو اللہ تعالیٰ اگلے کسی حصہ عمل کے متعلق حساب اور جزا بمصلحت کرے گا۔ اس کو نعمت سے حصہ ملے گا اور اگر اس کو اس دنیا میں جہنم کا مزا چکھایا جاتا ہے تو اس کا پہلے حساب ہوگا پھر اسے اس کا مزا چکھایا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

ان ربطش ربك لشدید
انہ ہو ید ی ویعید

کہ ایک ہی نام اللہ کے غضب اور تہر کی ہو
تجلی ہے وہ بڑی سخت ہوتی ہے اور خدا تعالیٰ
کی گرفت بڑی کڑی ہوتی ہے۔ وہ دنیا کے
عذاب شروع ہونے سے پہلے حساب لیتا ہے
اور کوئی ایک عذاب کی وجہ سے ہا زہ نہ آئے
تو وہ دنیا پر عذاب کو دہراتا ہے۔

یوم معاد میں

تو سارے جہانوں کے انسانوں کا حساب
شاید سیکڑے کروڑوں حصہ میں ہو جائے
بلکہ وہاں وقت کا اطلاق ہی نہیں ہو سکتا
کیونکہ وہ دنیا و وقت سے آزاد ہے۔ لیکن
یہ بتیابو زمان اور ملامن کی حد در میں
بندھی ہوتی ہے اس میں مختلف اوقات میں
مختلف قسموں اور افراد کا حساب ہوتا ہے
اور وہ اپنے اعمال کے مطابق اس دنیا کے
پیغمبر یا جنت سے حصہ لیتے رہتے ہیں۔

پس قرآن کریم کے معنی ہیں
وہی کتاب جس کے معانی اور قواعد اس
قسم کے ہیں کہ اس کے بعد انسانی قسط کو
کسی اور کتاب کی احتیاج اور ضرورت
محسوس نہیں ہوتی۔ اس لئے اس سے اچھی
کتاب کا تصور ممکن ہی نہیں۔ سب سے اچھی
کتاب اس سے جو بصورت کتاب اس سے
فائدہ مند کتاب اور سب سے زیادہ معانی
سے پر یہ کتاب ہے۔ کیونکہ یہ کتاب کریم
ہے اس لئے اس کی اتباع کے نتیجے میں جو
بدلہ ہمیں ملے گا وہ بدلہ بھی عقلاً اجر کریم
ہونا چاہیے۔ اور خدا تعالیٰ نے خود
قرآن کریم میں فرمایا ہے کہ تم

اس کی اتباع کے نتیجے میں

اجر کریم دیں گے۔ فرمایا
تحتیتہم یومہم یدعونہ
سلاوا واعدتہم
اجر کریم۔

اس آیت سے پہلے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کا ذکر ہے آپ کے خاتم النبیین ہونے کا
ذکر ہے اور بتایا گیا ہے کہ آپ کے ذریعہ
اللہ تعالیٰ کا ذکر دنیا میں بلند ہو گا۔
اور آپ کو ایسی جماعت دی جائے گی جو
اس کی یاد میں صبح و شام مشغول رہنے والی
ہوگی اور قرآن کریم کی پیروی کرنے والی
ہوگی۔ اس کا نتیجہ کیا ہو گا؟ اس کا نتیجہ
یہ ہو گا کہ انہیں اجر کریم ملے گا۔

فرمایا کہ جب یہ لوگ اجر دئے جائیں گے
تو اللہ تعالیٰ اس دنیا میں ان کا حساب
کرسے گا اور پھر خدا کا تحفہ سلامتی کی شکل
میں انہیں ملے گا۔

یہ اجر اجر کریم ہو گا

بڑی عزت والا ہو گا اور ایسا بدلہ
ہو گا کہ وہ خود بتا رہا ہو گا کہ خدائے
راحمی ہے اور ان کے دل اور روح
پکار رہی ہو گی کہ وہ اس بدلہ سے راضی
ہوئے ہیں۔ رضی اللہ عنہم و
رضوا عنہ۔

پس ان کے لئے قرآن کتاب کریم
ہے اس سے بہتر کتاب دنیا میں نہیں ہو سکتی
اس لئے اس کی اتباع کے نتیجے میں جو
بدلہ دیا جائے گا وہ بھی اجر کریم ہو گا
اور جو بدلہ دینے والی ذات ہو گی وہ
”رَبِّ کریم“ ہے اسی طرح فرمایا۔

انما تتدر من اتبع الذکر
وخشى الرحمن بالقیب
فیشرۃ بمعقرۃ و
اجر کریم۔

الذکر قرآنی محاورہ میں خود
قرآن کریم کو کہا گیا ہے۔ فرمایا جو قرآن کریم
کی اتباع کرنے والے ہیں اسے تو اسے نجات
مغفرت اور اجر کریم کی نشاندہی دے رہے
مغفرت کے معنی

وہ اصل کریم کے انور پائے جاتے ہیں
اس کا جزو لازمی ہے۔ کیونکہ انعام وہاں
شروع ہوتا ہے جہاں مغفرت غنیم ہوتی
ہے۔ جب تک گناہوں کی صفائی نہ ہو انعامات
کے حصول کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ اس
واضح کریم کے لغوی معنی میں مغفرت
کا مفہوم آجاتا ہے۔ کریم کے معنی ہیں
صفیح اور صفیح کے معنی ہیں گناہوں کو
معاف کرنے والا، درگزر کرنے والا۔
تو فرمایا کہ جو شخص اس الذکر یعنی

قرآن کریم ایسی کتاب سماوی کی جو اپنے
اندر صفت کریم رکھتی ہے اتباع کرتا ہے
اس کو میری طرف سے بشارت دے دو
مغفرت کی بھی اور ایسے بدلے کی بھی اگر تم
بعد انہیں بھیجے تو اہلش پیدا نہ ہو گی کہ
کاش انہیں کچھ اور مل جاتا۔
میں نے بتایا ہے کہ

بدلہ دینے والی ذات

بھی رب کریم ہے۔ فرمایا
یا ایہذا الانسان ما عرفت
مرتبک الکریمہ لذی
خلقتک فسوئک فخلک
فی ای صورتہ ما شاء
رکبتک مکلابل تکذبون
بالذین
یعنی اسے انسان! تجھے کس نے تیرے رب
کے بارہ میں مغرور اور دھوکا خوردہ
بنا دیا۔ تجھے جرات کیسے ہوئی؟

ما عرفت مرتبک الکریم کے معنی ہیں
کہ تیرے اندر اس کے خلاف کھڑے ہونے
اور اس کی ہدایت کے خلاف عمل کرنے کی
جرات کیسے پیدا ہوئی حالانکہ تیرا رب
کریم ہے۔ وہ مغفرت کرنے والا بھی ہے
اور غرضتنا ہی انعامات اور احسانات
دینے والا بھی ہے۔ سخی ہے اور پھر سخی
بھی ایسا کہ جس کی عطا کو حدود کے اندر
مقید نہیں کیا جا سکتا۔ فرمایا
لکابل تکذوبن بالذین
کہ رب کریم کے خلاف تمہارا مغرور ہونا
اور اس کے مقابل جرات کر کے کھڑے ہو جانے

اصل وجہ یہ ہے

کہ تم لوہا لدین، یومر حساب اور یوم
حشر پر ایمان نہیں لاتے۔ تو انہ
نقران کریم کا مہیا کہ میں نے بتایا ہے
مالک یوم الدین سے بڑا گہرا تعلق
ہے اس میں بتایا گیا ہے کہ کتاب جو نہیں
دی گئی ہے اس کے بعد تمہیں کسی اور کتاب
کی ضرورت نہیں۔ اور وعدہ تم سے یہ کیا
گیا کہ تم اس کی اتباع کرو گے تو تمہیں
ایسا بدلہ ملے گا کہ تمہاری روحیں خوش
ہو جائیں گی اور تمہیں کسی اور چیز کی
احتیاج محسوس ہی نہ ہوگی۔ اور جو
چاہو گے وہ تمہیں دیا جائے گا۔ پھر انسان کو
یقین دلایا کہ دینے والے کی طاقتیں اور ذلک
عدوہ نہیں بلکہ وہ رب ہے جسے ساری
دنیا کو پیدا کیا۔ اور لشوئنا دیا اور سخاوت
اسکی صفات کا ایک حصہ ہے۔ وہ بہت زیادہ
دینے والا ہے اور اتنا دینے والا ہے کہ
لینے والا راضی ہو جائے لیکن باوجود کے
تمہارا اسکی ہدایت پر کان نہ دھرنابنا
ہے کہ اصل میں تم

جزاء و سزا کے دن

کے منکر ہوتے سمجھے ہو کہ اسی دنیا میں تمہاری
زندگی کا خاتمہ ہو جائے گا۔ اور تمہارے
بدر و بارہ زندہ نہیں ہو گے اور آخری
زندگی کوئی چیز ہی نہیں۔ اسی لئے کافروں
کے نزدیک اللہ تعالیٰ رب نہیں اور اگر
وہ کچھ مشورہ سنا سکتے رکھتے بھی ہیں تو وہ
اسے کریم نہیں مانتے۔ اور اگر وہ عادتاً
خدا تعالیٰ کی بعض صفات کو مانتے بھی ہیں
تو اسکی بھی وہ تعبیر کرتے ہیں کہ نہ ہم وہ
زندہ کئے جائیں گے اور نہ ہی رب کریم کہیں
اعتقاد ہے یہی دنیا ہی دنیا ہے۔ یہاں ہی
ہم زندہ رہیں گے۔ یہیں ہم مریں گے اور جس
میں ل جائیں گے اور جو کچھ ہم نے گناہ سے
وسائل سے، اپنی مخلوق سے اپنے فکروں
سے، اپنی تدبیر اور اپنے فریب سے کرنا ہے

رب کریم کی ہیں احتیاج نہیں۔
غرضیکہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ جو تم کو
یوم حشر کے قابل نہیں اسلئے تم رب کریم کے
مقابلہ میں کھڑا ہونے کی جرأت کرتے ہو۔
ان آیات سے

ہمیں یہ بھی معلوم ہوتا ہے

کہ انہ نقران کریم میں اللہ تعالیٰ نے ہمیں یہ
بتایا ہے کہ یہ ایک ایسی ہدایت ہے کہ جس میں تمام
صدائیں اور علم خدا کے اصول آگے نہیں آسکے
بعد کسی آسمانی ہدایت کی ضرورت ہے اور نہ
ذہنی علوم سیکھنے کے لئے کسی اور علم منہرینی
حاجت پر لحاظ سے کامل اور مکمل اور انسانی
قسط کو کسی دینے والی ہے اور جو اسکی اتباع
کرتے ہیں ان کو اجر کریم ملتا ہے۔ ایسا اجر جو ان
کو خوش کرتا ہے اور وہ جو جانتا ہے بالبتا
ہے۔ اسے کسی اور کی طرف جاننا احتیاج نہیں ہوتا۔
اور دینے والا وہ ہے جو رب کریم ہے
اور کریمیت کا لفظ مالک یوم الدین سے
بڑا گہرا ہے کیونکہ مالک ہونے کے لحاظ سے
انکی دو تخلیقات ظاہر ہوتی ہیں۔

ایک حصہ اور تہر کی تخلیق ان بطش
دبتک لشدید اور
ایک رضا اور خوشنودی کی تجلی اور
رب کریم کی رحمت سے ظاہر ہوتی ہے اور وہ
اتنا دینا ہے اتنا دینا ہے کہ لینے والے
کو سیر کر دیتا ہے۔
پس یہاں

قرآن شریف کی شان

کو قرآن کریم کے الفاظ سے ظاہر کیا گیا ہے
یعنی ساری ہدایتوں اور سارے علوم کا جامع
اور اس سے بہتر اور اسن اور بصورت کتاب
کوئی ہو نہیں سکتی۔ یہ اپنی جہت میں مکمل کتاب
ہے اسی لئے اسکی اتباع کرنے والوں کو اجر کریم
ملتا ہے اور ملتا بھی رب کریم کی طرف سے ہے۔
باوجود ان خوبیوں کے بعد انہذ احذیت انتم
مدھونتم کہ اس کلام کے بارے میں خدا نے درود
اختیار رکھے ہو اور تم خیال کرتے ہو کہ اگر ہم نے
قرآن کریم کو صحیح رنگ میں ان کفار کے سامنے پیش کیا
تو ہمیں تم زندہ ہونا پڑے گا؟ یا ماہنت اور
من نفقت قریبا بلہم ہے۔ اور جہات آیت بخیر اللہ
والذین امنوا واما یجدعون الا انفسہم وما
یشعرون ہیں بیان ہوئی ہے وہ ادھان اور
مدھنتہ ہی ہے۔ ادھان اور مدھنتہ کے
ایک ہی معنی ہیں۔ تو فرمایا کہ کیا تم عبادت سے کام لیتے
ہو، نفاق سے کام لیتے ہو تمہارے دل میں کچھ اور ہے؟
ظاہر کچھ اور کرتے ہو۔ اور پھر اتنے عظیم شان کا ذکر ہے
فرمایا پھر بعض تم میں سے ایسے ہیں جو تعجیل
رزخکم انکم تکذوبون کہ تم نے انکار کرنا حصہ
بنا لیا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے تو یہ کتاب اس لئے نازل

کی تمنا کہ تم اس پر ایمان لا کر ان فوائد پر فیوض کو حاصل کرو

جو اس کی اتباع کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے ملنے والے ہیں۔ مگر تم نے اس کی اتباع سے انکار کیا۔ اس دنیا میں بھی اور آخری زندگی میں بھی رب کریم کا فیصلہ تمہارے حق میں خوشی اور رضا کا نہیں۔ بلکہ غصہ اور فخر کا فیصلہ ہوگا۔ اس دنیا میں بھی جہنم تمہارے حصہ میں آئے گی۔ اور آخری زندگی میں بھی ایک لمبا عرصہ تک تم جہنم میں رہنے والے ہو گے۔

غرضیکہ اس آیت کا تعلق مالک بن یوم السعدین کے ساتھ ہے اور ارباب عظیمین مستحقین اللہ تعالیٰ سے قرآن کریم کے متعلق اس آیت میں بیان فرمایا ہے۔ اس کے بعد سوال ہوتا ہے کہ

اتنی عظیم نشان کتاب کا علم

ہم کیسے حاصل کریں؟ فرمایا تمہارے رجحان کے سامنے جھکے۔ جہاں ان کی کوشش اور محنت کے بار آور دیا جاتا ہے۔ کیونکہ یہ قرآن ہی کتاب مسکونہ پر دونوں میں چھپی ہوئی محفوظ کتاب کے اندر ہے۔ اس کی ہدایتیں عطا و پر دے کے اندر ہیں مسکونہ کے معنی ہیں وہ چیز جو ایسے پر دے یا مکان میں رکھی جائے۔ جس میں اس کی پوری حفاظت ہو سکے۔

قرآن مابا کہ چونکہ حفاظت کی غرض سے اس کے معنی اور مطالب کو چھپایا گیا ہے۔ پر وہ میں رکھا ہوا ہے۔ ان کو حاصل کرنے کے لئے نہیں ان پر دونوں کو اٹھانا پڑے گا۔ ان کے پر دونوں کو بھی اور دیگر قسم کے جو ہر آدمی سماجیات ہیں ان کو بھی اگر تم ان پر دونوں کو اٹھاؤ گے۔ کوشش کرو گے محنت کرو گے تو چھپی ہوئی چیز کو نکال لاؤ گے جیسے کہ کاتوں میں جیسے ہو جو ہار بڑی محنت سے نکالے جاتے ہیں یا سمندر کی تریں چھپے ہوئے سوئی بڑا ٹھکانہ محفوظ رکھا جاتا ہے۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ بھگور کتاب اور اس کے مطالب اس قابل تھے کہ انہیں ہر آدمی سے محفوظ رکھا جاتا۔ اس مطالب کی خاطر ہم نے بہت سے پر دے اس کے گرد ڈال دئے ہوئے ہیں۔ اگر تم ان مطالب اور صدارت تک پہنچنا چاہتے ہو۔ تو تمہیں مجاہدہ سے کام لینا پڑے گا۔ کوشش کرنی پڑے گی۔ تب وہ خدا کے رحیم ہمارے محنت اور مجاہدہ کا نتیجہ نکالے گا۔ اور ایسے حد تک تم قرآن کے حفاظتی حاصل کرنے میں کامیاب ہو جاؤ گے۔ دیسے صفت کریم

اور جن پہلو پر پہلو چلتا ہے ان کو علیحدہ کر کے صحیح تصور ہمارے داغ میں نہیں آسکتا تو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

یہ کتاب مسکونہ ہے

اس نے میری صفت رحیمیت سے برکت حاصل کرو۔ اور پوری جہد و جدوجہد قرآن کریم کے سیکھنے میں لگا دو اور پوری طرح اس کتاب کریم اور مہر جنت کی طرف متوجہ ہو اس کے سیکھنے کیلئے۔ اور اور وہ ہی کوئی دقیقہ فرو نہ اٹھتا کہ وہ رفت اس کے متعلق سوچے رہو۔ تب تمہاری کوششوں کا نتیجہ نکلے گا اور رحیمیت اپنے جوش میں آئے گی۔ لیکن خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ تمہاری رحیمیت کا فی ہنس۔ سالی مجاہدہ اور کوشش سے کچھ نہیں بنے گا۔ ظاہر ہی کوششوں سے تم صحت چھٹا کر حاصل کر سکو گے۔ اگر کوئی عیاشی یا بیاد وقت خرچ کرے اور عربی سیکھنے کی کوشش کرے اور پھر تمام

قرآن کریم کی وہ تفاسیر

جو عربی زبان میں لکھی گئی ہیں اور وہ تفاسیر جو اردو زبان میں لکھی گئی ہیں پڑھ کر بنا ہر ان کے منہا میں پر سادی ہو جائے۔ تو اس علم کی وجہ سے وہ خود بھی قرآن کریم کی تفسیر کر سکے گا۔ مثلاً حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خداوند الرحمن الرحیم کی جو تفسیر برائین احمدیہ میں تحریر فرمائی ہے۔ وہ بھی اسے پڑھ کر بیان کر سکتا ہے۔ لیکن اس کے لئے یہ صرت فی ہا علم ہے جسے وہ حاصل کر سکتا ہے۔ قرآن کریم کے متعلق ظاہری علم کافی نہیں قرآن کریم کے علوم اس کی ہدایت اور اس کے معانی کے لئے ضروری ہے۔ کہ خدا تعالیٰ کی صفت رحیمیت کیلئے صفت رحیمیت ہی جوش میں آتی ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہی خوب فرمایا ہے۔ کہ جو علم خشک کا رومیں بدے ہر شے کے راز دار دین بدے پس فرمایا کہ ہم نے ہر طرح سے

قرآن کریم کی حفاظت

کی ہے۔ اور کوئی خشک یا ظاہری علم اس کے معنی اور روح کو نہیں پہنچ سکتا اس لئے ضروری ہے کہ تم خدا کے راز دار دوزخ کی گھاٹیوں میں پائیزہ نہیں ٹھہرو گے۔ حفاظت قرآن کریم کا بھی تم پر نازل نہیں

ہو سکتا۔ کیونکہ آیتہ لا یجسسہ الا المظہرون کا تعلق صفت رحمن سے ہے۔

پھر فرمایا تنزیل میں رب العلمین۔ قرآن کریم کی تفسیر بہت سی ہو چکی ہیں۔ میرے خیال میں کئی سو سو سو سو تفسیریں لکھی گئی ہیں ان کے علاوہ لاکھوں صفحات تفسیر کے لکھے گئے ہیں۔ ایک عام سمجھ کا انسان ان تفسیر کے ذمہ کو دیکھ کر دل میں خیال کر سکتا ہے۔ کہ جو کچھ قرآن مجید میں تھا مفسرین نے اسے باہر نکال لیا ہے۔ اب کوئی شخص کتاب مسکونہ سے کوئی نیا مطلب نہیں نکال سکتا۔

اس خیال کی ترویج کرنے فرمایا کہ صحیفہ قدرت کو دیکھو کئی کثرت سے بڑی بڑی ایجا میں ہوئی بسن دو گوں نے صرت ایک مسئلہ کے متعلق نئی تحقیق پیش کی تو دینا تے اسے بہت سراہا اور کہا اس نے علم کی بڑی خدمت کی ہے۔ اس نے ساری عمر میں گویا راز ہا سہی معلوم کر لیا ہے باوجود ان کوششوں کے پھر یہ نہیں ہا با سکتا۔ کہ دینی علوم ختم ہو گئے اور کہ انسان صحیفہ قدرت پر پوری طرح سادی ہو گیا ہے۔ اور کوئی نئی چیز یا ایجا اور باقت نہیں جا سکتی تو فرمایا کہ جس طرح صحیفہ قدرت سے میں اللہ تعالیٰ کے غیر محدود اسرار پر ہیں اسی طرح قرآن کریم میں

اللہ تعالیٰ کی غیر محدود حکمتیں

اور معارف پر تیرہ ہیں۔ تنزیل میں الطیبن اس لئے ہیں زمانہ میں بھی تم اور جس ملک میں بھی اللہ تعالیٰ تمہیں پیدا کرے اسی اصول کو مدنظر رکھنا کہ قرآن کریم کا اتارنے والا رب العلمین ہے۔ جس کی حکمت تجویز نشورنا اور ارتقا کو سامتی ہے

اس لئے دنیا بھی ارتقائی منازل طے کرتی ہوتی ہے کہیں کی کہیں پہنچ رہی ہے۔ اور ہر نئی منزل پر اسے نئی الجھنوں کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ اس وقت اللہ تعالیٰ ایسے بندے پیدا کر دیتا ہے۔ جو قرآن کریم کے لئے مطالب معانی اور ...

نئے صدارت اندر کے اس زمانہ کی کا تجربہ کو سہانے کی کوشش کرتا ہے چونکہ قرآن کریم کے علوم ختم ہونے والے نہیں۔ قرآن کریم غیر محدود حقائق اور غیر مناسی علوم و حقائق اپنے اندر رکھتا ہے۔ اس لئے ہر زمانہ کی حاجت کے مطابق وہ کھلتے جاتے ہیں۔ اور ہر زمانہ کے خاص خاص مشکلات کا حفا بل کرنے کے لئے وہ علوم ایک سطح ذوق کی طرح کھڑے

رہتے ہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے خود فرمادیا ہے کہ اس میں ہر دوسرا مان موجود ہے جو کسی نماز پکھتے درکار ہے۔ اور

ہر ایک زمانہ کی ضرورت حقہ

کے پر دہ کرنے کا کامل اور کامل طور پر تکفل ہے جیسے کہ تم نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس زمانہ میں خود متا ہد کی ہے۔ غرضیکہ خدا تعالیٰ نے فرماتا ہے کہ اس کتاب کا تعلق ہماری صفت رب العلمین سے بھی ہے۔ جس طرح عالم ہدایتی دور میں تھے۔ اور پھر ان میں سے ہر ایک آئے ہی آئے رکھ رہا ہے اسی طرح قرآن کریم کے علوم بھی منزل پر منزل نئے سے نئے نکلنے چلے آئیں گے اور دنیا پر دہ کر کے کی کو ہمیں ایک مسئلہ پیش آیا لیکن قرآن کریم نے ہمارے سامنے اس کا حل پیش نہیں کیا۔ اس لئے اگر کسی جگہ تم دیکھو تو اس میں تمہارا تصور ہے تم جو بہت عالمین کا دوزخہ کھٹاؤ اور اللہ تعالیٰ کی اس صفت کے واسطے پوچھو خدا تعالیٰ کے سامنے عاجزانہ طور پر جھکاؤ اور کہو کہ خدا کرتے قرآن کریم میں فرمایا ہے کہ میں رب العلمین ہوں اور یہ کتاب میری صفت کے ماتحت چلا نازل ہوئی ہے۔ میری اس صفت کے ماتحت چلا عالمین ارتقائی دوروں میں سے گزرتے ہیں وہاں

قرآن کریم کے علوم

بھی نئے سے نئے دنیا پر کھلتے ہیں گے۔ آج ضرورت بعض مسائل کے حل کرنے کی ہے تو ہماری عقول کو موزن فرما دیا ہمارے لئے ایسے دوسرے کھولیں جو ہمیں قرآن کریم میں لہجہ نہیں۔ اور ان سے ہیں قرآن کریم کا دوزخہ حاصل ہو سکیں آج دنیا کو ضرورت ہے

پس ان آیات جہاں اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کی عظمت کو بیان کیا ہے اور قرآن کریم کے سعادت کے حصول کے لئے جن صفات سے برکات حاصل کرنے کی ضرورت ہے (انہیں بھی بیان فرمایا ہے۔ جسے چاہیے کہ

انفرادی اور جماعتی طور پر

ہمیشہ اللہ تعالیٰ کی ان صفات سے برکات حاصل کرنے کی کوشش کرتے رہیں۔ جن میں سے ایک یہ ہے کہ ہم اپنی کوشش، اپنی جہد و جدوجہد اور مجاہدہ کو کمال تک پہنچائیں۔ اور جو تنقید قرآن کریم کو کھینچ سکتا ہے کاجاحت میں جاری کیا گیا ہے۔ اس سے غفلت نہ رہیں۔

اس وقت پر ہیں ان عزیزوں اور ساتھیوں سے بھی اپیل کرنا چاہتا ہوں۔ جن کا مختلف درجہ سکا ہوں سے طالب علم یا استاد کا تعلق ہے۔ کہ انہی جمعیتوں میں اگر آپ وہ صفحہ قرآن کریم کو پڑھانے کے وقت غفلت نہ کریں تو یقیناً اللہ تعالیٰ آپ پر اپنی برکات نازل فرمائے گا۔ اللہ تعالیٰ نے ہم سب کو اس نیک کام کے لئے

طیڈی ازم اور فیشن پرستی کی دباؤ

مذہب بلا اعتزاز کے ماتحت نظارت ہڈانے افضل عمری ۶۳ برسوں ایک مختصر نوٹ شائع کر دیا تھا۔ اس میں بعض مذہب غیر اسلامی رسوم کے بڑھتے ہوئے رجحان کو رد کرنے کی طرہت احباب جماعت کو توجہ دلائی تھی۔ اس میں ٹیڈی ازم کے متعلق ذکر کیا گیا کہ ہادی جماعت کے نوجوان طلباء اور طالبات کو اس سے بچ کر رہنا چاہیے اور نیا نیا تھا۔ کہ ٹیڈی ازم کا رسم اور طریق نہایت درجہ مذہم ہے۔ اور اس سے احتیاط برقرار رکھنا چاہیے۔ گذشتہ مجلس شادقت میں اس بارہ میں تجویز پیش ہوئی۔ ذیل میں وہ تجویز اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثلث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ارشاد احباب کی توجہ اور تعمیل کے لئے شائع کیا جاتا ہے۔

تجویز۔ موجودہ زمانہ میں ٹیڈی ازم اور فیشن پرستی کی دباؤ تیزی سے بڑھ رہی ہے۔ جس کا اثر جماعتوں کے بچوں اور بچیوں پر بھی ہے اس رجحان کو سختی سے روکنے کے لئے مفی جماعتوں کو توجہ دینا چاہیے۔

سب کچھ کی رائے اور بھروسہ نہ کرنا کہان کے خیالات سننے کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح اثلث ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔

ہ ٹیڈی ازم فیشن پرستی کے خلاف بڑی جاری اکثریت دے ہے ہمارے احمدی نوجوانوں کی اکثریت ایسی ہے جو یہ چیزیں پسند نہیں کرتی اللہ ماشاء اللہ یعنی ایسے بھی ضرور ہیں۔ جو اس کو میں بردہ ہیں ان کو ہمیں سنبھال لینا چاہیے۔ ہر اس قسم کا پیچیدہ مسئلہ ہمیں جو حل نہ ہو سکے۔ لیکن ہر احساس جماعت میں ہر وقت بیدار رہنا چاہیے کہ ہر سادہ اور بے تکلف زندگی بسر کرنے والی قوم ہیں۔ ہم ان بد اثرات کو اپنے ماحول میں نہیں گھسنے دیں گے۔

صورت کار ارشاد دفع ہے۔ جماعتوں کے امراء اور مددگار صاحبان کو چاہیے کہ وہ ہر جگہ اپنے تنظیم کو منبسط کریں۔ اور ہر پرانی یا نئی پیدا ہونے والی رسوم کا قلعہ قوت کرتے رہیں سکڑیاں اصلاح و درست داپنی ماہر اور رپورٹ میں اس بارہ میں خاص طور پر ذکر کیا کریں۔ نوجوان طلباء اور طالبات ہمارے خاص مخاطب ہیں۔ اگر اللہ تعالیٰ سے انہیں احمدیت کی نعمت سے مالا مال کیا جائے تو ان کو چاہیے کہ اسلامی ماحول پیدا کریں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا ہے۔ موت تشبہ بقوم خلیو متھم۔ کہ جو شخص کسی قوم سے تشبہ اختیار کرنا ہے۔ تو اس کا شمار ان میں سے ہوتا ہے۔ ہادی دہا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے نوجوان میں دینداری کی روح بیدار کرے (ناظر اصلاح دارشاد)

نظارت تعلیم کے اعلانات

- ۱۔ برائے توجہ میٹرک پاس کنندگان کو ایگزیکٹو انجینئرس کا امتحان ضرورت لائسنس میں اور دیگر ایگزیکٹو اداروں میں داخلے کے لئے اپنی کیریئر ٹیمیں۔ چارٹرڈ ایگزیکٹو گریجویٹس کی ملک کی ضرورت ہے۔ ایک ورک کا پوسٹل آرڈر نام رجسٹرڈ ایکٹ ایگزیکٹو ریفرنڈ سٹال پور سیلنگ پر اسپیکس طلب کریں (پ۔ پ۔ ٹ۔ ۲۷)
- ۲۔ ریلوے کی کلاس اپنٹس لیکنس ۱۰۰۰ میاں ۱۰۰۔ چارٹرڈ ٹیکنیکل سٹوڈنٹس لائسنس میں۔ تحریری امتحان مقابلہ ۱۱ اگست کیوزیشن ۲۴ دیا فی ریمبرٹ کا معیار (ڈیٹیفکیشن ڈولن ٹیکنیک سال اول تا چھ ماہ بالترتیب۔ ۵۵۔ ۶۵۔ ۷۵۔ ۸۵۔ ۹۵۔ ۱۰۵) شراط: میٹرک ڈگری کیمسٹری۔ ریاضی و درجہ اول یا جوئیئر کیمبرج۔ دیرے ملازمین کے لیے۔ پورٹے باجائی۔ عمر ۱۹۶۲ کو ۱۵ تا ۲۵
- ۳۔ درخواستیں مجوزہ فارم میں صرف دفتر ڈوکار ۲۴ تک نام و اس جہز میں درج کرنا چاہیے۔ پٹی ڈیولر۔ ایمریس روڈ لاہور۔ پراسپکٹس فارم انسٹیٹیوٹ سے (پ۔ پ۔ ٹ۔ ۲۷)
- ۴۔ مستقل مشن ٹیکنیکل برانچ پی۔ ای۔ ایف۔ یولان ٹیکنیکل اتحاد۔ ۱۰/۱۰

مختلف مقامات پر احمدی جماعتوں کے تربیتی جلسے

بشیر آباد

مورخہ ۳۰ جولائی بروز جمعہ ۹ بجے شب جماعت احمد بشیر آباد کے زیر اہتمام شریف آباد کے مقام پر جلسہ منعقد کیا گیا۔ سعادت کے خزانق محکم جوہری ٹیڈا ماحر صاحب نے اور فرمائے تلاوت قرآن اور تنظیم کے بعد محکم عبدالعزیز صاحب رونق عارضی۔ محکم جید رحلی صاحب دعوت اور عزیز میجر صاحب منظم دسم نے انجمن مسلح علیہ وسلم کی سیرت طیبہ۔ اسرار اور مہر مقام پر تقاریر فرمائیں۔ محکم ہاسر بشیر احمد صاحب نے حضرت میر محمد اسماعیل صاحب کی نظم علیہ الصلوٰۃ علیہ السلام موزن الکافی سے پڑھ کر سائی۔ ایک بعد محترم مولوی خاتم احمد صاحب فرخ نے تقریر فرمائی۔ آخر میں صاحب صدر نے تقریر فرمائی اور جلسہ انجمن کے دعا پر بخوات برآء مجلس بشیر آباد۔ شریف آباد۔ دسیم آباد سارنگ آباد جلیانی اور محمد پور کے اجاباد دھکے فریبہ شامل ہوئے۔ حاکم رحمہ صادق میگڈی اصلاح کو جماعت احمد بشیر آباد

بنی سر روڈ

تلاوت:- محکم محمد احمد صاحب نسیم (معلم رونق عارضی) نے کی نظم:- محکم جوہری محمد عثمان صاحب قائد مجلس منظم الامام بنی سر روڈ نے خوش الحانی کے ساتھ برسی عیدہ محکم قریشی عبد الرحمان صاحب نے الفاٹے ایچی سے متعلق تقریر فرمائی۔ محکم غلام رحیل صاحب بھی پریڈیٹ جماعت احمد بنی سر روڈ نے۔ دعاؤں پر زور دیتے ہوئے صحابہ حضرت سید محمد عود کے نزد پر پہلنے کی تلقین کی۔

محکم مولوی محمد اکرم صاحب۔ افضل شاہ برقی سلسلہ داخرین منہم کی تقریر بیان کی اور حضرت سید محمد علیہ السلام کے قیمتی ملفوظات سے اقتیامات نا کر جماعت کو حضور کی خرامش کے مطابق چلنے کا تلقین فرمائی۔ محکم صوفی محمد رفیع صاحب جماعت کو اخلاص سے کام کرنے کی طرہت توجہ دلائی دعا کے بعد جلسہ برخواست ہوا۔ (معلم رونق عارضی)

لفظ "ڈاکٹر" کا استعمال

اجاب کی اطلاع کے لئے صدر مملکت کے آرڈیننس ۱۹۶۲ء منعلقہ ایو بی بی سی سسٹم اور میڈیسن سے ضروری اقتباسات درج ذیل کئے جاتے ہیں۔
 (۱) کوئی شخص جو ایو بی بی سی۔ ڈیویو بی بی سی۔ آر ایو بی بی سی۔ یونانی یا کسی دوسری سسٹم آف میڈیسن میں پریکٹس کر رہا ہو ایسے نام ایڈریس یا اپنے کاروبار کا نام اور ایڈریس کے ساتھ لفظ "ڈاکٹر" یا "ایسٹ" یا "ایسٹ" کے ساتھ استعمال نہیں کر سکتا۔ جیڈاگ ڈیویو بی بی سی پریکٹس نہ ہو۔ اور جو ڈیویو بی بی سی پریکٹس نہ ہو۔ کے معنی وہ شخص ہے جو میڈیکل کونسل آرڈیننس ۱۹۶۲ء کے ماتحت رجسٹرڈ ہو۔
 اس آرڈیننس کی خلاف ورزی کا کوئی ایک سال تک کی قید یا زیادہ سے زیادہ دھنزر دوپہر جرمانہ وصول کی سزا ہو سکتی ہے۔
 (سناکر۔ ڈاکٹر کیپٹن محمد منان پیشتر روز ہ)

- ۱۔ مکش ملے پر بطور پائلٹ آفیسر۔ ۵۰۰
- ۲۔ شراط: انجینئرنگ ڈگری۔ عمر ۱۵ تا ۳۰
- ۳۔ انٹرویو برائے ہر ماہ کو سیکشن میٹر گراچی۔ لاہور۔ دہلی۔ پشاور۔ کوئٹہ۔ دھاکہ۔ ریٹ گاٹنگ میں (پ۔ پ۔ ٹ۔ ۲۸)
- ۴۔ پاکستان آر می میں انجینئرس ڈاکٹرٹ شارٹ سرٹس مکش گورڈ آف انجینئرس میں۔ ابتدائی تنخواہ بطور سیکنڈ لیفٹیننٹ ۵۰۰/-۔ نیر سپیشل پراجیکٹ الاڈنس۔ دیگر مکش ملے پر بالمشورہ گرانٹ ۵۰۰/- درخواستیں مجوزہ فارم میں بشمول مسدوقہ نقل سندات و دوسرے فرم ۱۵ تک نام بی۔ ایچ کیو دہلی۔ پشاور۔ کوئٹہ۔ دھاکہ۔ ریٹ گاٹنگ میں۔ (پ۔ پ۔ ٹ۔ ۲۸)
- ۵۔ (ناظر تعلیم)

قرآن کریم کی ایک خوبی جو مومن کے دل کو محبت الہی سے بھر دیتی ہے، صفات الہی کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کا ایک بصیرت افروز نوٹ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے دیا جو تفسیر القرآن میں اللہ تعالیٰ کی صفات اور ان کے ظہور کے متعلق نہایت ہی بصیرت افروز پیرائے میں روشنی ڈالی ہے۔ حضرت اللہ تعالیٰ کی ان صفات کا ذکر کرتے ہوئے جو نبی نوح اسکن تعلق رکھتے ہیں فرماتے ہیں:-

۱۔ اصل بات یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی تمام صفات دو قدروں کے ماتحت ملتی ہیں۔ وہ صفات جو نبی نوح انسان سے تعلق رکھتی ہیں ان کے باقی تعاد کے لئے اللہ تعالیٰ نے دو قانون مسترد فرمائیں۔ اول یہ کہ اللہ تعالیٰ ایک قانون کا ذکر کرنا صحیح نہیں ہے۔ یعنی میری رحمت میری چیز پر غالب ہے دوسری صفت قرآن کی ہے کہ ان الفاظ میں بیان فرمائی ہے مَا كُنْ لَكُمْ جُؤنٌ يَلْبَعُ وَ قَارُونَ (نوح آیت ۱۷) تمہیں کیا ہو گیا کہ تم خدا تعالیٰ کے متعلق یہ خیال نہیں کرتے کہ وہ اپنے کاموں میں حکمت کو مقرر نظر رکھتا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ کے ناموں میں سے جو قرآن کریم نے بیان فرمائے ہیں ایک نام تکبیر بھی ہے۔ جو اس مفہوم کے ساتھ

ملنے والے مفہوم پر طاعت کرتے ہیں۔ ان دو صفات سے ظاہر ہے کہ بصفت جو خدا تعالیٰ کی ظاہر ہوگی وہ کسی مومن اور غایت کو پیدا کرنے کے لئے ہوگی۔ بلاشبہ نہیں ہوگی۔ دوسرے یہ کہ جہاں بھی سزا اور سزا کے مطالبے شکر ادا نہیں گئے۔ رحم کے پہلو کو ہمیشہ ترجیح دیا جائے گی۔ اور سزا کے پہلو کو ہمیشہ اس کے ماتحت رکھا جائے گا۔ درحقیقت سزا ان کریم کی ہی وہ خوبی ہے جو ایک مومن کے دل کو اللہ تعالیٰ کی محبت سے بھر دیتی ہے اور یہی وہ اصل ہے جو بندے اور خدا میں محبت پیدا کرنے کا ذریعہ بن جاتا ہے۔ ایک مسلمان کو خدا تعالیٰ کی محبت پیدا کرنے کے لئے کسی عقلی یا ذہنی دالے کاغذ کے

مسئلہ کی ضرورت نہیں اس کو کسی شخص کے صلیب پر لٹ کر جانے کے مسئلہ پر ایمان لانے کی حاجت ہے جب وہ قرآن کریم کے بنائے ہوئے اس گرو کو دیکھتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کا پرکھنا حکمت کے ماتحت ہوتا ہے، ہر کام کسی مومن اور غایت کے لئے ہوتا ہے اور ہر کام کی جائز اور محفل سبب کے لئے ہوتا ہے اور یہ کہ باوجود اس کے جب ایک کمزور انسان کمزوری دکھا جاتا ہے اور اس کے دل میں مذمت اور شرم پیدا ہوتا ہے تو خدا تعالیٰ کی محبت اور خدا تعالیٰ کا عقربان اس کو ڈھانک لیتا ہے۔ لہذا اس کا دل بیتاب ہو کر خدا تعالیٰ کی طرف جھک جاتا ہے اور جب ایک مسلمان اس بات کو دیکھتا ہے

کہ خدا تعالیٰ اپنے مومنان اور مالک ہونے کے بندے کے تصوروں کو سعادت گزار اور اس کی نظریوں سے مددگار کرتا اور اس کی ترقی کے سامان پیدا کرتا جا جاتا ہے اور اس کی سزا دیکھ دینے اور ذلیل کرنے کے لئے نہیں ہوتی بلکہ وہ بندے کی اصلاح اور ترقی کے لئے ہوتی ہے، جب وہ دیکھتا ہے کہ اس کا خدا کا توبہ قبول کرنے کے لئے ہر وقت تیار رہتا ہے، وہ اس کے گناہوں پر پردہ ڈالتا ہے اور توبہ اور ندامت کے بعد گناہوں کو جوڑ سے اٹھڑ دیتا ہے، جب وہ دیکھتا ہے کہ باوجود عظیم گناہوں کے اور نہایت ہی بلا سہتی ہونے کے وہ اپنے بندوں کی دعاؤں کو سنتا ہے اور ان کے دل سے اسے ملنے کا خفا مٹون ہے اس سے کسی بڑھ کر خدا تعالیٰ کو اس سے ملنے کا شوق ہے تو ان کا دل محبت اور امید سے بھر جاتا ہے اور وہ بے اختیار ہو کر خدا تعالیٰ کی طرف جھکتا ہے اس سے بھی زیادہ شوق سے جس شوق سے ایک بچہ اپنی ماں کی طرف جھکتا ہے۔ اور خدا تعالیٰ کا بھی ایسے انسان کی طرف محبت سے جھکتا ہے اس ماں کی محبت کی نسبت سے بھی زیادہ شدید محبت سے چاہتے دتے ہوتے بچے کی طرف جھکتے۔ ”ذکر القرآن اعلیٰ جلد ۱ ص ۱۱۱

نہایت ضروری اعلان

جیسا کہ قبل ازیں اعلان کیا جا چکا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ عنہما نے طاقاؤں کے لئے ہفتہ میں چار دن مقرر فرمائے ہیں۔ چنانچہ آئندہ حضور سے ملاقات صرف ہفتہ، اوقات، ابھو اور حجرات کو بچا کرے گا۔

مہر چند کہ ایسے اعلان پہلے بھی شائع کئے گئے ہیں پھر بھی بیرون جا تے ہیں۔ اس لئے دونوں میں تشریح لے آئے ہیں جن میں ملاقات میں ہوتی اور کچھ اصرار کرتے ہیں کہ انہیں ملاقات کا حق ضرور دیا جائے۔ جماعتوں کے امراء اور صدر صاحبین احباب پر اچھی طرح واضح کریں کہ حضور کی ملاقات کے خواہش مند احباب صرف ملاقات کے محقرہ دنوں میں ہی تشریف لائیں۔ اور دوسرے ایام میں راجع آئے دالے احباب ملاقات کے لئے اصرار نہ کریں۔

دیا جوڑ سکر رزق حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام

مجالس انصار اللہ کو مسٹر وقتلات کا تربیتی اجتماع

مجالس انصار اللہ کو مسٹر وقتلات کا تربیتی اجتماع انوار اللہ العزیز

۲۰ - ۲۱ - اگست ۱۹۶۶ء

کو کوشش میں منعقد ہو رہا ہے۔ اس میں دیگر علماء اسلام کے علاوہ محترم مولانا ملاحی الدین صاحب شمس سرگودھا کی خصوصی کے طور پر شرکت فرمائیں گے۔ کوئٹہ اور وقتلات کے علاوہ انصار اس اجتماع میں شرکت فرما کر مستفید ہوں گے۔ (ذکر عمومی انعامات سرگودھا)

بھارت میں اعلیٰوں سے غیر انسانی سلوک کیا جا رہا ہے

پاکستان پر میز و قبائل کی امداد کا الزام غلط ہے و صدر ایوب

لاہور ۱۹ اگست۔ صدر ایوب خان نے کہا ہے کہ بھارتی حکومت انڈینوں کے ساتھ سلوک بد رکھتی ہے اور اپنے عوام کی بہبود پر تو توجہ نہیں دے رہی۔ انہوں نے کہا کہ بھارتی ای اس کی توجہ پر پردہ ڈالنے کے لئے دوسروں کو بدنام کر رہا ہے۔ انہوں نے اس الزام کی پوزر زور دیا کہ پاکستان میں قبائل کو ترقی دینے کے لئے اس کے ساتھ بھارتی حکومت کی طرف سے پیار کیا۔

درخواست دعا

عزیز جو بھاری اخبار احمد صاحب ایم ایس ایس جیل کی بیگم صاحبہ جو بھاری صاحبہ صاحبہ رحمہ کی صاحبزادی ہیں ہر کوئی کے حادثہ میں سخت چھوٹی آئی ہیں وہ بھی ایم۔ ایچ میں بڑھتی ہوئی داخل ہیں۔ احباب کا دلہا معاملہ شفا یال کے لئے دعا فرمادیں۔ (دعائے محمد احمد خان نادر دیوان)

صدر ایوب نے کل راولپنڈی سے لاہور پہنچنے پر جو آواز دے کر اخبار کار کا مسندوں سے بات چیت کرتے ہوئے بتایا کہ بھارت میں قبائل کو با لجر پاکستان کی سرحدوں کے اندر داخل دینا ہے اس کے لوگ پاکستان پر بوجھ بن جاتے ہیں لیکن ہم ان کے پاسلوک کریں۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان ان قبائل کو کوئی نہیں مار سکتا کیونکہ ہم اسے دل اتنے سخت نہیں۔

صدر ایوب نے کہا کہ پاکستان ایک پرامن ملک ہے اور ہم اپنی سرحدوں پاسن دمان چاہتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ بھارت کے اس پروگرام سے کسی کوئی صداقت نہیں کہ ہم میز و قبائل کو ترقی دے رہے ہیں۔